

ПРОТОКОЛ № 5

заседания Клуба молодых учёных Департамента экономической теории
от 06 апреля 2023 г.

Присутствовали: проф. М.Л. Альпидовская, проф. Ю.И. Будович, проф. Н.Н. Соловых, проф. В.Н. Щербаков, доц. Е.М. Найденова, доц. В.В. Скалкин, доц. Д.П. Соколов, член Совета по финансово-промышленной и инвестиционной политике Торгово-Промышленной Палаты РФ, сопредседатель Совета Промышленной Коалиции БРИКС Д.В. Любомудров, ст. преп. С.Т. Махаматова, асс. Ю.О. Андрианова, асс. О.Н. Ефимова, младший научный сотрудник Института финансово-промышленной политики С.Р. Бекулова, аспирант Н.М. Истин, соискатель учёной степени кандидата экономических наук А.Х. Евлоева, студенты А.С. Анджужаева, Р.Р. Ахметшин, А.Е. Васина, И.А. Гачегов, Ж.А. Герасимова, М.С. Гнатенко, К.И. Демидова, А.Ф. Елисеев, Т.В. Зелезецкий, И.А. Зухрабов, А.А. Иванникова, А.И. Копытов, М.С. Кузьмич, С.А. Макарова, О.А. Михеева, У.А. Перевезенцева, К.М. Пискарев, Е.П. Познякова, Н.Н. Савин, А.А. Сиводедов, А.А. Скавитина, Г.В. Сотников, П.А. Стрельникова, Ю.А. Сурикова, А.В. Третьяк, С.А. Ульбашева, В.В. Федоров, С.В. Федорова, А.Д. Христенко, С.С. Черемисина, М.Д. Черный, Д.Р. Шульга.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад «Реальный сектор современной России: итоги деиндустриализации и вызовы развития» Дмитрия Владимировича Любомудрова, члена Совета по финансово-промышленной и инвестиционной политике Торгово-Промышленной Палаты РФ, сопредседателя Совета Промышленной Коалиции БРИКС, руководителя Процессингового центра ОЦДС БРИКС, генерального директора ООО «Клуб Проектного Процесса», члена Социально-экономического комитета Всемирного Русского Народного Собора, руководителя направления «Этические финансы».

СЛУШАЛИ: Д.В. Любомудрова, проблемой доклада которого стал вопрос влияния деиндустриализации на развитие современной экономики. Так, по состоянию на 2017 год и по сравнению с 1990 годом объём выпуска обрабатывающей промышленности сократился более чем на 20%, а промышленное производство в целом за 27 лет не смогло достичь уровня 1990 года – при сокращении числа крупных и средних предприятий, уничтожении значительной части промышленного потенциала нашей страны. Добывающая

промышленность при этом превзошла уровень 1990 года порядка на 20%. Цитируя Чубайса А.Б., Шмелева Н.П., Джеффри Сакса и других известных экономических и политических деятелей, Дмитрий Владимирович Любомудров акцентировал внимание слушателей на том, что одним из следствий намеренной деиндустриализации в России стало существенное упрощение структуры производства. Деформация экономики привела к проблемам с инвестициями в развитие и к высокой зависимости от импорта средств производства, технологий и потребительских товаров. В заключении своего доклада Дмитрий Владимирович процитировал Антонио Фаллико, председателя совета директоров крупного итальянского банка «Интеза»: «Причины мирового финансового кризиса – в нарушении этических принципов в экономике» и отметил, что сегодня необходимо глубокое переосмысление целей и задач капитализма для построения реальной демократической экономики на основе справедливого распределения, и что это задача молодых учёных.

ВЫСТУПИЛИ: проф. М.Л. Альпидовская, проф. В.Н. Щербаков, проф. Н.Н. Соловых, доц. В.В. Скалкин, А.А. Сиводедов, Г.В. Сотников, П.А. Стрельникова, Ю.А. Сурикова.

ПОСТАНОВИЛИ:

1. Выразить благодарность Дмитрию Владимировичу Любомудрову за представленный доклад и последующее обсуждение актуальных проблем.
2. Разместить видеозапись доклада Дмитрия Владимировича Любомудрова на YouTube канале «Глобальная экономика в XXI веке».

Научный руководитель Клуба
молодых учёных,
д.э.н., профессор

М.Л. Альпидовская

Научный руководитель Клуба
молодых учёных,
к.э.н., профессор

Н.Н. Соловых

Председатель Клуба молодых учёных,
к.э.н.

Д.П. Соколов

Секретарь Клуба молодых учёных

А. Иванникова